      ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
2ο  ΕΠΑ.Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ   
  
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ & ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Α΄) ΚΑΙ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ & ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Α΄ & Β΄)




ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ


Οι μαθητές  της Γ΄ τάξης του 1ο ΕΠΑ.Λ,  του 2ο ΕΠΑ.Λ.  και του 3ου ΕΠΑ.Λ. (ΕΣΠΕΡΙΝΟ) Αλεξανδρούπολης, που είναι υποψήφιοι, εξετάζονται στο 2ο ΕΠΑ.Λ. Αλεξανδρούπολης καθώς και οι απόφοιτοι των παραπάνω σχολείων  που υπέβαλλαν ΔΗΛΩΣΗ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ.


Ως ώρα έναρξης εξέτασης ορίζεται η 08:30 π.μ.

Οι υποψήφιοι πρέπει να προσέρχονται στις αίθουσες εξέτασης μέχρι τις  08.00 π.μ. Η διάρκεια εξέτασης κάθε μαθήματος είναι τρεις (3) ώρες, εκτός από τα μαθήματα ειδικότητας: Αρχιτεκτονικό Σχέδιο και Γραφιστικές Εφαρμογές για τα οποία η διάρκεια εξέτασης είναι τέσσερις (4) ώρες.


Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν μαζί τους:
· Δελτίο Εξεταζομένου (χορηγείται από το σχολείο που αποφοιτούν ή υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στις ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ)
· Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας
· Δύο στυλό διαρκείας (μαύρο ή μπλε χρώμα)

Οι υποψήφιοι κατά την είσοδό τους στην αίθουσα της εξέτασης δεν  επιτρέπεται να φέρουν μαζί τους βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, διορθωτικό (blanco), κινητά τηλέφωνα, υπολογιστικές μηχανές, ηλεκτρονικά μέσα μετάδοσης πληροφοριών ή άλλα  ανάλογα αντικείμενα.

